
Η "σκιά" που αγχώνει τον Κυριάκο... 
 
Του Θανάση Κ.  

  
Μια "σκιά" πλανιέται πάνω από τη ΝΔ. Η σκιά του Αντώνη Σαμαρά... 
Τον διέγραψε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, πριν τέσσερις μήνες, από το Κόμμα... Κι από 
τότε, τον βρίσκει συνεχώς μπροστά του!  
 
Ό,τι κι αν κάνει, ό,τι κι αν δεν κάνει, ό,τι κι αν λέει, βρίσκει απέναντί του τον Αντώνη 
Σαμαρά. Όχι μόνο ως "αντίπαλο δέος"...Αλλά και ως βάση σύγκρισης των δικών του 
πεπραγμένων. Όχι μόνο όταν ο Σαμαράς μιλάει. Ακόμα κι όταν δεν μιλάει.  
Και ο λόγος του και η σιωπή του Σαμαρά, όλα όσα κάνει ο Σαμαράς τώρα, κι όλα όσα 
έκανε στο παρελθόν, κατέληξαν να είναι μόνιμη πηγή άγχους που στοιχειώνει τον 
Κυριάκο... 
 
* Πανηγύριζε ο Κυριάκος που όταν διέγραψε τον Σαμαρά "δεν κινήθηκε κανένας 
βουλευτής της ΝΔ", λέει...Δεν του πέρασε από το μυαλό ότι ο ίδιος ο Αντώνη Σαμαράς 
δεν ήθελε κάτι τέτοιο... Και τώρα, τέσσερις μήνες αργότερα, 11 βουλευτές της ΝΔ 
κατέθεσαν ερώτηση για την "διείσδυση" της Τουρκίας στον Έβρο, όπου 
εγκαταλελειμμένα ακίνητα αγοράζονται με τουρκικά κεφάλαια. Πράγμα που ο ίδιος ο 
Σαμαράς κατήγγειλε πριν λίγες μέρες στη Βουλή.  
Κι ήταν ο μόνος πολιτικός πρώτης γραμμής που το κατήγγειλε αυτό... 
  
* Η αδελφή του Κυριάκου, η κα Ντόρα Μπακογιάννη - η οποία, σημειωτέων, ΔΕΝ 
στήριξε το 2016 την υποψηφιότητα του Κυριάκου για την Προεδρία του ΝΔ, όπως έκανε 
τότε ο Σαμαράς - υποστήριζε μέχρι πρόσφατα ότι η διαγραφή Σαμαρά τον περασμένο 
Νοέμβριο δεν είχε "καμία επίπτωση", λέει, στην απήχηση της ΝΔ. 
Κι όλες οι δημοσκοπήσεις μετά τον Δεκέμβριο δείχνουν τη ΝΔ να υποχωρεί συνεχώς, σε 
επίπεδα πολύ χαμηλότερα κι από τις ευρωεκλογές (όπου το κυβερνών κόμμα είχε χάσει 
ήδη τους... μισούς ψηφοφόρους του, σε σχέση με ένα χρόνο πριν!). Και τώρα πέφτει 
ακόμα περισσότερο: Σε "πρόθεση ψήφου" κοντά ή κάτω από το 20%... 
 
* Κάποιοι υποστηρίζουν βέβαια, ότι η πρόσφατη δημοσκοπική καθίζηση της ΝΔ 
οφείλεται κυρίως στην λαϊκή κατακραυγή για τα Τέμπη. Μόνο που το τραγικό δυστύχημα 
των Τεμπών έγινε... πριν δύο χρόνια! 
Και εκείνο που σήμερα κατέβασε εκατομμύρια ανθρώπων στους δρόμους, δεν είναι 
μόνο το ίδιο το πολύνεκρο δυστύχημα, αλλά ο τρόπος που το χειρίστηκε η Κυβέρνηση, 
και - κυρίως - το ότι το περιβόητο "επιτελικό κράτος" αποδεικνύεται μια επικίνδυνη 
"φούσκα".  
Κι εδώ όμως, πάλι πάνω στον Σαμαρά πέσανε! Χωρίς να κάνει τίποτα ο ίδιος: 
Γιατί ήταν η Σύμβαση 717 που άνοιξε το δρόμο για να εκσυγχρονιστούν τα τρένα στην 
Ελλάδα!  
Η σύμβαση έγινε από την Κυβέρνηση Σαμαρά το 2014, ο ΣΥΡΙΖΑ την παρέλαβε το 
2015, κι αντί να την εφαρμόσει την... ξεχαρβάλωσε! Κι ύστερα προσπάθησε να την 
μπαλώσει...  



Και τελικά την παρέδωσε "στραπατσαρισμένη" στη ΝΔ το 2019... 
 
Από τότε ως το 2023, η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν κατάφερε να την αποκαταστήσει,  
έγινε το φοβερό δυστύχημα τον Φεβρουάριο του 2023, λίγες μέρες μετά την ανακοίνωση 
της κυβέρνησης τότε, ότι έχουμε πια "τα πιο ασφαλή τρένα" !  
Και δύο χρόνια αργότερα ανακοινώνει και πάλι η κυβέρνηση ότι... μετά από άλλα δύο 
χρόνια, θα έχουμε ασφαλή τρένα, το 2027! Αν απλώς εφαρμόζανε τη Σύμβαση 717, θα 
είχαμε ασφαλή τρένα από το 2016! 
  
* Επί 15 χρόνια (από τα μέσα της δεκαετίας του 90) στην Ελλάδα παρέχονταν κοινοτικοί 
πόροι για να εκσυγχρονίσει τα τρένα της, ως το 2012 δεν είχε γίνει τίποτα,  
το 2014 η κυβέρνηση Σαμαρά έλυσε το θέμα πράγμα για το οποίο δέχθηκε τότε 
μύδρους επικρίσεων από τον ΣΥΡΙΖΑ και συγχαρητήρια από την Κομισιόν!  
 
Δώδεκα μέρες χρειάστηκε τότε η Κυβέρνηση Σαμαρά για να διαπραγματευθεί την 
Σύμβαση εκείνη… Κι ύστερα πέρασαν πέντε χρόνια όπου οι κυβερνήσεις του ΣΥΡΙΖΑ 
την ξεχαρβάλωναν! Κι άλλα πέντε χρόνια που η κυβέρνηση του Κυριάκου ΔΕΝ 
κατάφερε να την αποκαταστήσει...  
Η πιο τραγική αποτυχία του "επιτελικού κράτους" αποκαλύφθηκε στον ίσκιο την 
Σύμβασης 717 για τα τρένα, μια σύμβαση που έγινε από την κυβέρνηση Σαμαρά 
δεν εφαρμόστηκε ποτέ και τώρα στοιχειώνει όλες τις κυβερνήσεις που μεσολάβησαν: 
την ακύρωσαν στην πράξη, ύστερα το μετάνιωσαν,  αλλά δεν την αποκατέστησαν ποτέ. 
Και τώρα υπόσχονται ότι ΘΑ την αποκαταστήσουν και ΘΑ την εφαρμόσουν... 
Αφού μεσολάβησε το φοβερό δυστύχημα στα Τέμπη... 
 
* Κι ύστερα είχαμε την έλευση της Αμερικανικής πολυεθνικής Chevron για έρευνες 
υδρογονανθράκων νοτίως της Κρήτης, σε περιοχές που εκτείνονται και μέσα στο 
παράνομο Τουρκολυβικό μνημόνιο. Πράγμα που, όντως, αποτελεί "πλήγμα" για το 
Τουρκολυβικό μνημόνιο, αφού το ακυρώνει στην πράξη.  
 
Μόνο που κι αυτό γίνεται στη σκιά της κυβέρνησης Σαμαρά, του 2014... 

• Διότι για πρώτη φορά στην Ελληνική Βουλή έγινε Προ Ημερησίας Διατάξεως 
Συζήτηση στην Ελληνική Βουλή για την ΑΟΖ, στις αρχές του 2011, συζήτηση που 
την προκάλεσε ο Αντώνης Σαμαράς, ως αρχηγός τότε της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης. 

• Παρά το γεγονός ότι ο ΓΑΠ και η Αριστερά προσπάθησαν να υποβαθμίσουν τότε 
τα αποθέματα που υπάρχουν στην Ελληνική ΑΟΖ (δείτε μόνο τα πρακτικά της 
Βουλής τότε), η Ελλάδα λίγους μήνες αργότερα, όρισε θαλάσσια οικόπεδα στην 
περιοχή της Κρήτης και δυτικότερα - επί κυβέρνησης ΓΑΠ και επί υπουργίας 
Γιάννη Μανιάτη.  

• Αλλά αυτό υπονομεύθηκε στην πράξη από την τότε υπουργό Περιβάλλοντος του 
ΓΑΠ, την κα Μπιρμπίλη, που ήταν υπέρ της "πράσινης μετάβασης" και ΔΕΝ 
ήθελε έρευνες για υδρογονάνθρακες.  

• Ύστερα, επί κυβέρνησης Σαμαρά, το 2014, και με υπουργό πάλι τον Γιάννη 
Μανιάτη, δόθηκαν 17 συμβόλαια έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων σε 



διάφορες ξένες εταιρίας στη δυτική Ελλάδα, στο Ιόνιο, ανατολικά και νοτίως της 
Κρήτης. Για πρώτη φορά... 

• Ύστερα ήλθε ο ΣΥΡΙΖΑ και τα πάγωσε όλα αυτά για πέντε χρόνια.  

• Λίγο πριν φύγει ο ΣΥΡΙΖΑ τα... ξεπάγωσε και ανανέωσε τα συμβόλαια έρευνας 
για κάποια από τα θαλάσσια οικόπεδα που είχε δώσει η κυβέρνηση Σαμαρά το 
2014.  

• Ύστερα ήλθε η κυβέρνηση του Κυριάκου, που διαμήνυε σε κάθε κατεύθυνση ότι 
είναι υπέρ της "πράσινης μετάβασης" και δεν θέλει να γίνουν οι Ελληνικές 
θάλασσες... "Κόλπος του Μεξικού", λέει.  

• Στο μεταξύ μεσολάβησε το Τουρκολυβικό Μνημόνιο, ενώ στην Ελλάδα 
"Οικολογικές οργανώσεις" έκαναν ασφαλιστικά μέτρα κατά των εταιριών που 
είχαν πάρει από τις ελληνικές αρχές άδειες ερευνών.  

• Και η ελληνική Δικαιοσύνη δίκαζε τις υποθέσεις με ένα-δύο χρόνια καθυστέρηση 
αφήνοντας να εκπνεύσουν οι άδειες που είχαν δοθεί.  

• Κι έτσι οι έρευνες ΔΕΝ προχώρησαν τότε - και δύο τουλάχιστον ξένες εταιρίες 
έφυγαν απηυδισμένες, η Γαλλική Τotal και η Ισπανική REPSOL  

• Τώρα ο Κυριάκος παραδέχεται ότι, όντως, επί Κυβέρνησης Σαμαρά άνοιξε ο 
δρόμος για έρευνες στα θαλάσσια οικόπεδα νοτίως της Κρήτης - αλλά "δεν 
υπήρξε ενδιαφέρον από ξένες εταιρίες", λέει... Δεν είναι ενημερωμένος  ή λέει 
ψέματα!  

• Επί Κυβέρνησης Σαμαρά - στην οποία συμμετείχε ο ίδιος ο Κυριάκος! - δόθηκαν 
συμβόλαια έρευνας και εξόρυξης σε ξένες εταιρίες! Πώς "δεν εκφράστηκε 
ενδιαφέρον";  

Αφού υπογράφηκαν και συμφωνίες τότε... 
Οι οποίες ΥΠΟΝΟΜΕΥΘΗΚΑΝ στην πράξη από τις επόμενες κυβερνήσεις - και από τον 
ΣΥΡΙΖΑ και από την κυβέρνηση του ίδιου του Κυριάκου! 
Η οποία ρητά είχε στείλει μήνυμα ότι δεν την ενδιαφέρουν πλέον οι υδρογονάνθρακες.  
Άλλωστε είχε κηρύξει και την "απανθρακοποίηση" της Ελλάδας  - ΜΗΝ ξεχνιόμαστε... 
 
Και τώρα, αφότου στο μεταξύ βγήκε ο Τράμπ στις ΗΠΑ και διακήρυξε την "επιστροφή 
στους υδρογονάνθρακες", πανηγυρίζουμε που ήλθε η Chevron στην Ελλάδα, αφού 
πέρασαν έξη χρόνια που η κυβέρνηση του Κυριάκου αποθάρρυνε όσες εταιρίες είχαν 
πάρει συμβόλαια - και μερικές έφυγαν στο μεταξύ... 
ΚΑΙ η υπόθεση αυτή είχε πάρει το δρόμο της επί Σαμαρά, από το 2014, όλες οι 
επόμενες κυβερνήσεις, την πολέμησαν ανοιχτά ή την υπονόμευσαν "μουλωχτά" 
και τώρα επανερχόμαστε, με δέκα χρόνια καθυστέρηση, σε αυτό που είχε ήδη 
δρομολογηθεί από το 2014.  
 
Και λένε και ψέματα από πάνω - ότι, τάχα, "δεν υπήρξε στο μεταξύ ενδιαφέρον από 
ξένες εταιρίες" - ενώ υπήρξε και τις διώξανε μόνοι τους! 
Πράγμα που δείχνει είτε ασυγχώρητη άγνοια είτε συνειδητή εξαπάτηση...Και πάλι με τη 
σκιά του Σαμαρά αναμετρώνται... 
  
Δεν είναι μόνον αυτά τα παραδείγματα... 



* Είναι και ο γάμος των ομοφύλων ζευγαριών, όπου ο Σαμαράς τους είχε 
προειδοποιήσει στη Βουλή ότι ανοίγουν το δρόμο στην εμπορευματοποίηση της 
μητρότητας!  
Αφού ομόφυλα ζευγάρια θα μπορούν να μισθώνουν "παρένθετες μητέρες" για να 
αποκτούν παιδιά.  
Κι αφού αυτό επιτρέπεται για ετερόφυλα ζευγάρια (αυστηρά για λόγους υγείας) θα 
επεκταθεί αναγκαστικά και στα ομόφυλα - αφού εξισώνεται η έννοια του γάμου και για 
αυτά... 
Και τώρα το κατάλαβε η κυβέρνηση (μετά από παρέλευση δύο ετών!) και αποφασίζει να 
ΜΗΝ μπορούν να χρησιμοποιήσουν "παρένθετες μητέρες" τα ομόφυλα ζευγάρια 
ανδρών! Πράγμα που, βέβαια, θα καταπέσει στα δικαστήρια - όπως επίσης τους είχε 
προειδοποιήσει ο Σαμαράς - αφού δεν μπορείς να εισάγεις την  
"ισότητα" και ύστερα να επιβάλλεις "εξαιρέσεις" στην "ισότητα". 
Όταν "εξισώνεις" ΑΝΟΜΟΙΑ πράγματα, αναγκαστικά μπλέκεσαι σε εξαιρέσεις επί 
εξαιρέσεων και σε στρεβλώσεις επί στρεβλώσεων.  
Με δύο χρόνια καθυστέρηση ανακαλύπτουν σε τι κουβάρι έχουν μόνοι τους εμπλακεί... 
 
* Είναι και η στρατηγική σύγκλιση με το Ισραήλ, που ξεκίνησε επίσης επί Σαμαρά, με τον 
άξονα Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ.  
Που τότε ΔΕΝ τον ήθελε μεγάλο μέρος του Υπουργείου Εξωτερικών. Και ευτυχώς που 
έγινε τότε...  
Και τώρα καταλαβαίνουν ότι πρέπει να ενισχύσουν τον άξονα Ελλάδας-Ισραήλ, πράγμα 
όμως, που προσκρούει στην "Συμφωνία περί Φιλίας" που έχει υπογράψει η Ελλάδα με 
την Τουρκία.  
Γιατί αυτή τη στιγμή το Ισραήλ ετοιμάζεται ανοιχτά και διακηρυγμένα για ανοιχτή 
αντιπαράθεση με την Τουρκία.  
Και δεν είναι εύκολο Ελλάδα και Τουρκία να προχωρήσουν σε "συμμαχία" - όταν για το 
Ισραήλ η Τουρκία είναι "εχθρός", ενώ για την Ελλάδα είναι "φίλος"... 
Και σε αυτό τους είχε προειδοποιήσει ο Σαμαράς μόλις πριν ένα μήνα περίπου (κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης για την "πρόταση δυσπιστίας"). 
 
Γενικά για ό,τι συμβαίνει, βρίσκουν μπροστά τους τις "υποθήκες" του Σαμαρά:  
Αυτά που εκείνος έκανε και τα υπονόμευσαν οι επόμενοι, και τώρα αγωνίζονται να τα 
ξανά-ανακαλύψουν. Αυτά που τους είπε και δεν τον άκουσαν. Αυτά για τα οποία τους 
προειδοποίησε και δεν εισακούστηκε. Και τώρα τα βρίσκουν μπροστά τους.  
 
Δικαιολογημένα, λοιπόν, αγχώνεται ο Κυριάκος...Γιατί συνειδητοποιεί, τώρα μόλις, πως 
τον διέγραψε και τον "ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΕ"! Τον έβγαλε από κάδρο της φθοράς της 
κυβέρνησής του...Και τώρα τον αναδεικνύει, μόνος του, σε "αντίπαλο δέος"!  
Και μάλιστα σε μια στιγμή που, από την αντιπολίτευση δεν υπάρχει τίποτα, κι ενώ 
δημοσκοπικά η ΝΔ συνεχίζει να καταρρέει... 
 
Πράγματι, ένα "φάντασμα" πλανιέται πάνω από τον Κυριάκο: Η σκιά του Αντώνη 
Σαμαρά! 
 


